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COMUNICAT DE PRESĂ 
 

Bucureşti, 12.10.2009 – Muzeul Naţional de Istorie a României şi ANTIQUITAS – Centrul de Studii 
Militare Romane vă invită la lansarea unei serii de volume ştiinţifice, ce aduc semnificative contribuţii pentru 
studiul istoriei civilizaţiilor antice în zona Dunării de Jos şi a spaţiul nord-pontic, respectiv:  

• Mihail Zahariade – THE THRACIANS IN THE ROMAN IMPERIAL ARMY 
• Vitalie Bârcă, Olexandr Symonenko – CĂLĂREŢII STEPELOR. SARMAŢII ÎN SPAŢIUL NORD-PONTIC 
• Dorel Bondoc – THE ROMAN RULE TO THE NORTH OF THE LOWER DANUBE DURING THE  
  LATE ROMAN AND EARLY BYZANTINE PERIOD 
Evenimentul va avea loc la sediul Muzeului Naţional de Istorie a României, vineri 16 octombrie 2009, 

ora 13, sala Lapidarium, volumele urmând să fie prezentate de prestigioşi specialişti ai domeniului istoriei 
antice şi arheologiei clasice. 

Lucrările sunt publicate în cadrul proiectului STRATEG. Strategii defensive şi politici transfrontaliere. Integrarea 
spaţiului Dunării de Jos în civilizaţia romană (PNCDI II, Programul 4. Parteneriate în domenii prioritare – 91-010/2007), 
finanţat de Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS) şi coordonat de Muzeul Naţional de Istorie a 
României (2007–2010). 

Volumele se înscriu într-o serie recentă de publicaţii editată de CRMS – Centrul de Studii Militare Romane, care a debutat 
în urmă cu doi ani cu volumul de studii prezentate cu ocazia simpozionului Dacia Augusti Provincia. Crearea provinciei.  

Astfel lucrarea intitulată THE THRACIANS IN THE ROMAN IMPERIAL ARMY FROM THE FIRST TO 
THE THIRD CENTURY A.D. I. AUXILIA (CRMS 2), datorată lui Mihail Zahariade este prima sinteză cu privire 
la trupele de origine tracă în armata romană, subliniind locul şi rolul tracilor în cadrul organismului militar 
roman. Investigaţia care a stat la baza redactării volumului se bazează pe sursele literare şi, în special, pe 
cele epigrafice existente în număr mare ca urmare a unor descoperiri recente.  

Cea de-a doua carte, intitulată CĂLĂREŢII STEPELOR. SARMAŢII ÎN SPAŢIUL NORD-PONTIC (CRMS 3), 
avându-i ca autori pe Vitalie Bârcă şi Olexandr Symonenko reprezintă o primă —şi necesară— sinteză a dezvoltării 
civilizaţiei sarmatice pe toată durata existenţei acesteia în spaţiul dintre Don şi Carpaţi. Timp de peste jumătate de 
mileniu, triburile sarmaţilor nomazi au constituit principala putere din spaţiul nord-pontic, actori ai evenimentelor 
politice majore care au avut loc pe parcursul secolelor II a. Chr. – IV p. Chr., devenind astfel unii dintre cei mai 
redutabili adversari ai Imperiului Roman şi oraşelor greceşti din nordul şi nord-vestul Mării Negre. 

Cel de-al treilea volum, intitulat THE ROMAN RULE TO THE NORTH OF THE LOWER DANUBE 
DURING THE LATE ROMAN AND EARLY BYZANTINE PERIOD (CRMS 4), datorat lui Dorel Bondoc 
constituie cea dintâi sinteză amplă cu privire la stăpânirea romană la nordul Dunării de Jos, pornind din 
epoca retragerii administraţiei şi armatei romane din Dacia şi până la prăbuşirea frontierei dunărene, moment 
ce corespunde pătrunderii masive a slavilor în acest spaţiu, după anul 602.  

De asemenea este în curs de editare cea de-a cincea publicaţie din cadrul seriei, respectiv volumul 
intitulat Near and Beyond the Roman Frontier. Proceedings of the colloquim held in Târgovişte, 16–17 
October 2008 (CRMS 5), a cărui apariţie este planificată în prima parte a anului viitor.  

Prin editarea acestor noi volume în cadrul proiectului de cercetare STRATEG, Muzeul Naţional de Istorie a 
României are în vedere —constant— dezvoltarea şi diversificarea strategică a capacităţii sale de cercetare ştiinţifică, 
deopotrivă căutând să răspundă exigenţelor specialiştilor, cât şi interesului publicului larg pentru istoria antică. 
_________________________________________________________________________ 
Pentru informaţii suplimentare vă rugăm să contactaţi 
MUZEUL NAŢIONAL DE ISTORIE A ROMÂNIEI  
SECŢIA DE ARHEOLOGIE PREVENTIVĂ 
Persoana de contact: dr. Ovidiu Ţentea 
Tel./fax. 021 – 311.33.56, tel. 021 – 315.82.07 / int. 1059; mobil: 0757.034.072; e-mail: 
ovidiu_tentea@yahoo.com; paginile web: http://www.mnir.ro şi www.strateg.org.ro. 
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